

image not found or type unknown



Отвечая на вопрос: «Какие современные экономические теории/концепции (из рассмотренных или нерассмотренных в курсе) Вам необходимо изучить в связи с темой Вашего научного исследования?» хотелось бы отметить, что в связи с тем, что мое научное исследование будет связано с формированием модели оценки вероятности дефолта нефинансовой организации, удовлетворяющей концепциям стандарта МСФО (IFRS) 9, то одной из наиболее подходящих данному исследованию концепций является неолиберализм. Основным фактором, определяющим влияние данной концепции на мое исследование является тот факт, что в рамках работы вероятнее всего будут использоваться модели на основе рыночных показателей. Данные модели основываются на данных фондовых рынков о котированных ценных бумагах заемщика. В рамках модели сокращенных форм используют данные о текущей стоимости долговых обязательств заемщика, спредах доходности данных обязательств по сравнению с безрисковой ставкой. Таким образом, в своей работе я неявно буду принимать факт о наличии свободного рынка и неограниченной конкуренции, а также его эффективности как инструмента для анализа. Также принимая во внимание, что в работе будет произведен анализ рыночных долговых обязательств, то я также принимаю условие приоритета частной собственности, свободы сделок, договоров и свободных рынков.

Отвечая на вопрос: «Какие основные положения конкретных выбранных теорий/концепций Вам необходимо учитывать при анализе проблем Вашего научного исследования?» хотелось бы отметить, что в рамках моего научного исследования будет также произведен критический обзор инструментов оценки вероятности дефолта заемщиков, предложенных ведущими учеными и рейтинговыми агентствами. С моей точки зрения, в рамках предстоящей работы наиболее подходящей концепцией является социальное рыночное хозяйство по Л. Эрхарду в рамках неолиберализма. А именно фактор открытости рынков, который в свою очередь является одним из важнейших аспектов для формирования рыночной экономики и использования рыночных инструментов займа (облигаций и т.д.). Тем не менее, наличие открытого рынка не делает его эффективным. Одним из факторов, непосредственно связанных с эффективностью рынка, является конкуренция (всемерное развитие конкуренции как фактора системы порядка). В настоящий момент в Российской Федерации ведется мотивирование использования рыночных инструментов экономики частными лицами посредством

индивидуального инвестиционного счета (ИИС) — особого брокерского счета или счета доверительного управления физического лица, по которому предусмотрены 2 вида (на выбор) налоговых льгот. Совокупное количество активов, размещенных на данных счетах с 2015 года превысила 24 млрд рублей. Таким образом, государство делает рынок финансовых инструментов более ликвидным, что в свою очередь в дальнейшем приведет к повышению конкуренции на рынке за дополнительный рубль инвестиций. Также в свою очередь свобода и ответственность организации как индивидуума, члена социума по своим обязательствам является одним из важнейших принципов, лежащих в основе формирования процентной ставки по выпущенному обязательству. А именно, чем выше вероятность того, что компания не сможет нести ответственность по своим обязательствам, тем выше процентная ставка по финансовому инструменту.